记者初体验

玩家说

责编/胡晓新 顾华达 美编/雷林燕 照排/汪金莲

# 朋友圈里"听取蛙声一片"

很多人说提前体验了把"老母亲"的感觉

- "蛙儿子第一次旅行回来就知道给我带礼物了,老母亲的心啊,那个欢喜哟!"
- "儿啊,别老在家呆着,出去浪才有诗和远方啊!"
- "蛙蛙走的第2天,想他,想他……什么时候回家啊?怎么连张照片都没有?"
- "儿砸,你怎么都是一个人孤独旅行,别人都有小蝴蝶,你也要撩撩妹子啊!"

这可能是很多"老母亲"近日共同的心思——挂念游戏里的一只旅行青蛙。

借机晒自家蛙、分享养蛙攻略、吐槽自家蛙行踪不定、炫耀寄回来的罕见明信片……朋友圈里可以说是"听取蛙声一片",很多年轻人都成了"操心的老母亲"。一夜之间,这款名为《旅行青蛙》的游戏极为火爆,那么,玩家收获了哪些感受,专家又怎么看呢?

## **-** •

## 你能做的就是收割三叶草,等蛙回来

记者昨天打开App Store 发现,因众多"老母亲"给力,尚未有官方汉化版本的《旅かえる》(《旅行青蛙》)在中国免费应用和游戏应用排行榜上居冠军,紧随其后的才是《王者荣耀》。多个中文版本的"旅行青蛙"下载量也相当惊人。

最近,记者的朋友圈也被这只青蛙攻陷了,出于好奇,也下载了个。 "都是日文,怎么办?"下载后,我问朋友圈里的"前辈"!

"母爱可以让你轻松跨越语言障碍的,勇敢的去吧。"她回我一句。于是,一个新手"蛙妈"就这样上路了——在屏幕上乱点,给蛙儿子取名字;去院子里收割了点三叶草,这是蛙的口粮;还没做好心理建设,他就出门远行了……等了一个多小时,蛙还没回来,这中间,每次打开游戏,属于他的小木屋总是人去楼空。到午饭前,记不得查看了多少次他的行踪。这算是牵挂和思念吗?

午饭时,又一次不抱有希望地打开游戏,他已经回来了,正在床上安静地看书,带回来一张大阪城的明信片,有点惊喜有点暖。

吃完午饭,再点开游戏,蛙又去远方了,直至傍晚发稿时仍没回来。 做为好歹玩过多年游戏的玩家,明显发觉了这款游戏的不同。

第一,太简单了。场景简单,基本上只有两个画面,小小的院子 和两层小木屋。玩家要做的事主要就是收割三叶草。

第二,不确定因素太多。你不知道它什么时候走,不知道它什么时候回来,不知道会有什么惊喜。蛙是你创建的,却是独立自由的。

### "少女心变老母心,提前体验了把老母亲的感受"

冯欢在宁波国家高新区一家网络公司上班,单身,之前玩的一款与虚拟帅哥谈恋爱的手游《恋与制作人》。1月15日起,转战《旅行青蛙》

"弃养老公,改养儿子,我的少女心变老母心了。"她说,养蛙比之前在游戏里"养老公"轻松多了,更比以前玩《王者荣耀》《消消乐》要轻松太多。

"这就是款'佛系'游戏,基本不需要干什么,可我就是觉得蛙很亲,是儿子是宝贝。"她说,等待着"小旦"回家,收到他的明信片,看他回来还领回来个花蝴蝶,甚至就看着他安安静静看书都觉得可幸福了。

她给记者看了"小旦"寄回来的明信片:"这是草津温泉,小旦很会享受吧;这是有马温泉,臭小子也太喜欢泡温泉了;这是天守阁……"

明信片上的地方,冯欢一个没去过,是在攻略里对比出来的。她希望,自己以后也能去这些地方看看。

说笑过后,冯欢语气严肃地说:"提前体验了把老母亲的感受。在家时,想他去看看远方;一出门,又盼着他回家,心里总是特别牵挂。"

冯欢的老家在湖南沅江,她悠悠地说:"可能我妈也这样吧。这几天,老问我单位什么时候放假,票买好没,就跟我盼着'小旦'回来一样。平时,她隔天就打电话给我,每次都问,'饭吃了吗','吃了什么'。这几天,我好像突然能理解她了。"

## 宁波旺泰易佳参茸商行

网罗全国各地养生滋补品,致力打造宁波平价滋补品商行

# 产地联盟 文山三七:150元

联丰店:海曙区联丰路40号-1(海曙联丰红楼正对面) 石碑店:雅戈尔大道415-417号(阳光丽园新江厦超市旁) 南塘老街金茂店:海曙区船埠巷143号(南塘老街牌楼对面) 余姚店:余姚阳明东路160-1号(中医院斜对面) 慈溪店:慈溪青少年宫路298-300号

电话:13600629193 电话:13757443466 电话:17606862799 电话:13095909887 电话:18668538288 的《旅行青 蛙》游戏交 流截图。

▶网友

在朋友圈里



## "我都开始理解晒娃狂人了"

小徐的部门有个年轻妈妈,堪称"晒娃狂人",朋友圈全是娃, 照片一定凑满九宫格。之前,小徐实在是不理解甚至有些反感。

"我现在都开始理解晒娃狂人了!"小徐说,养蛙这一星期来,朋友圈说的是蛙,和朋友们聚会时聊的是蛙,还每天和好友讨论养蛙 攻略。

想给自己家蛙最好的,对蛙带回来的朋友挑三拣四,吐槽蛙行踪是个未知数,好奇蛙怎么没有交朋友……她说,一个虚拟的蛙都能带来这么多话题,想分享,更何况别人家活生生的娃了。

朋友圈里,玩这款游戏的大多是年轻女性,尤其以尚未生育的女性为主,男性很少。

朱女士是两个男孩子的妈,出于好奇也养了几天蛙,没几天就卸载了。"如果我家孩子像游戏中这样我行我素,来去如风,我会爆炸的!"

## "佛系"孤独爱自由激起年轻人的共鸣

"最近,我的朋友圈很多人玩《旅行青蛙》,出于好奇,我也下载了。"宁波心理咨询治疗中心心理咨询科负责人张子霁在玩了几天后,发现青蛙爆红可以说是一种必然。

"游戏里的青蛙几乎没有表情,佛系,孤独,追逐自由,这正是很多年轻人的心境,容易激起共鸣,让玩家自然而然亲近青蛙。"张子霁分析,在游戏中,玩家还能体验为人父母的感觉,对很多年轻人来说,这是种新奇又奇妙的模拟体验。一旦产生情感的牵绊,自然会有"老母亲"情怀。

#### 快速满足年轻人对爱和自由的渴望

宁波蓝泓心理健康咨询中心主任周敏明认为,现在大多数年轻人普遍存在一定的焦虑和压抑,渴望被爱,渴望自由,渴望说走就走的旅行。《旅行青蛙》容易操作、代人感强,有助于玩家忘记现实的烦恼,为自己减压。

另外,借助了朋友圈快速的病毒式传播,很多人为了不被边缘化,基于从众心理养蛙。

"游戏是心理诉求的体现。如果把虚拟世界收获的真实情感,得到心灵启示,应用到生活中是极好的。比如,在游戏中,体会到父母对子女的牵挂和爱,能在生活中反哺父母,非常好。"张子霁认为,适度玩类似的游戏能让人懂得爱与被爱,学会付出和祝福。

"游戏中的青蛙是孤独的,玩家如果沉溺其中,也会越来越孤独。"周敏明提醒,玩任何游游戏,千万别被游戏左右了自己,别一味用虚拟世界的情感体验来代替现实中的情感体验。

记者 王颖